



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

РЕШЕНИЕ

07 июня 2023 г.

пгт Красногвардейское

№ 79-2023

Об отчете о результатах деятельности главы Администрации Красногвардейского района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым в 2022 году

В соответствии с ч. 11.1 ст. 35, ч. 6.1. ст. 37 Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 4 ст. 27 Закона Республики Крым от 21 августа 2014 г. №54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», ч.3 ст.29 Устава муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым

Красногвардейский районный совет Республики Крым р е ш и л:

1. Отчет о результатах деятельности главы Администрации Красногвардейского района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым в 2022 году принять к сведению.

2. Признать удовлетворительной деятельность главы Администрации Красногвардейского района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым в 2022 году.

3. Поставить перед главой Администрации и Администрацией Красногвардейского района Республики Крым в 2023 году решение следующих вопросов:

1) продолжить работу по принятию мер по увеличению доходной части бюджета и исполнению расходной части бюджета муниципального образования и повышению эффективного использования объектов муниципальной собственности;

2) принять меры по завершению проведения капитального ремонта МБОУ «Ровновская школа», МБОУ «Октябрьская школа-гимназия», МБОУ «Пятихатская школа»;

3) обеспечить установку ограждений в МБОУ «Пятихатская школа», МБОУ «Петровская школа №2», МБОУ «Ленинская школа», МБОУ «Калининская школа», МБОУ «Клепининская школа им. 51 Армии»;

4) организовать работу по развитию школьного инициативного бюджетирования в общеобразовательных учреждениях района;

5) поддерживать положительные тенденции в развитии образования, культуры, спорта;

6) обеспечить текущее содержание автомобильных дорог местного значения;

7) оказывать содействие в решении вопросов социальной направленности, помощи участникам специальной военной операции и их семьям;

8) обеспечить работу социальных координаторов в рамках деятельности Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества»;

9) обеспечить освоение бюджетных средств за пользование природными ресурсами, поступивших в бюджет муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым, на природоохранные мероприятия.

4. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте муниципального образования Красногвардейский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым kgv.rk.gov.ru.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Глава муниципального образования
Красногвардейский район Республики Крым,
Председатель районного совета**

Р. ШАНТАЕВ

Приложение к решению
Красногвардейского районного
совета Республики Крым
от 07 июня 2023 г. № 79-2023

ОТЧЕТ
о результатах деятельности главы Администрации Красногвардейского
района и Администрации Красногвардейского района Республики Крым
в 2022 году

Уважаемый Роман Сергеевич!

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашённые!

Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в Красногвардейском районе.

Наша встреча проходит в очень сложное время. С февраля Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

В сентябре мы, как все муниципалитеты Республики Крым в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации, которая проведена в соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Правительства России, и выполнена в полном объеме.

В районе создан и функционирует Центр поддержки «МыСвоих НеБросаем» для обеспечения нужд граждан, принимающих участие в специальной военной операции. Функционирует штаб для поддержки семей военнослужащих, организовано взаимодействие с родными и близкими участниками СВО. Имеется прямой контакт с самими участниками. Администрацией района, руководителями предприятий всех форм собственности оказывается совместно с Центром осуществляется сбор гуманитарной помощи и производится самовывоз в зону боевых действий (продукты питания, посуда, форменные теплые вещи, медикаменты и другое).

Систематически оказываем помощь семьям военнослужащих и мобилизованных граждан. Это и социальная поддержка (*устройство в детский сад, назначение выплат*), и бытовая помощь (*колка дров, ремонт кровли и др.*)

Хочу сказать слова благодарности всем неравнодушным за оказанную помощь и сплочённость в этот сложный период для всех нас.

В с. Кремневка развернут пункт временного размещения, где были устроены более 1000 граждан, прибывших из Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей. При тесном взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления переселенцы были обеспечены всем необходимым, питанием, медицинской и юридической помощью.

Проводится работа по приёму документов и заявлений на выплату единовременной материальной помощи в размере 10 тыс.руб. гражданам, вынуждено покинувшим территорию Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик. За год на данную выплату принято 1124 человека.

Уважаемые коллеги! Несмотря на возникающие сложности, актуальными

остаются традиционные вопросы деятельности Администрации района.

Продолжу свой доклад с выполнения решений, поставленных Красногвардейским районным советом 24 июня 2022 года №62-2022.

Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.

В рамках проведения мероприятий по развитию дорожного хозяйства на территории района Службой автомобильных дорог проведен ремонт 16 автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 11,292 км (*пгт. Красногвардейское, пгт. Октябрьское, Амурское, Марьяновское, Полтавское и Петровское сельские поселения*).

Также, за счёт средств субсидии из бюджета Республики Крым Красногвардейским ДРСУ проведены работы по восстановлению поперечного профиля и ровности 226 гравийных и грунтовых дорог общей протяженностью 105 км. на сумму 32,6 млн.руб. (*работы проводились на территории 19 сельских поселений*).

За счет собственных средств бюджета проведены работы:

- по обустройству 10 пешеходных переходов, расположенных вблизи школ и других учебных заведений, недостающими техническими средствами организации дорожного движения и нанесению горизонтальной дорожной разметки на 7,9 млн. руб.;

- по восстановлению верхних изношенных слоев асфальтных дорог на 7,8 млн. руб. (31 дорога площадью 6777,7 м.кв.);

- по обрезке и покосу травы 409,5 тыс. руб.;

- по обустройству заезда к дому культуры в пгт Красногвардейское – 565,7 тыс. руб.;

- по установке недостающих дорожных знаков – 694,2 тыс. руб.

За счет средств Правительства г. Москвы администрациями Красногвардейского, Октябрьского и Петровским сельскими поселениями приобретено 10 единиц техники на 41, 5 млн. рублей, в т.ч. 2 единицы вакуумных машин, 2 единицы самосвалов и 2 единицы экскаваторов-погрузчиков для осуществления благоустройства территорий.

Уважаемые коллеги!

Финансирование проектов требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

За прошлый год в бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 1,9 млрд. руб. или 103,0 % от уточненного планового показателя, объем средств, поступивших в бюджет района в виде безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней составил 1,4 млрд. руб. или 99,9% от уточненного планового показателя. Доля плановых показателей межбюджетных трансфертов в общем объеме плановых показателей доходов бюджета составляет 73,4%.

Сумма собственных поступлений (налоговых и неналоговых доходов) в бюджет района составила 571,4 млн. руб. или 110,8% от уточненного планового показателя, темп роста составил 127,1%, что на 121,9 млн. руб. больше поступлений

аналогичного периода прошлого года.

Основным доходобразующим источником наполняемости бюджета является налог на доходы физических лиц, поступление данного вида налога составило 421,4 млн. руб. или 112,8%.

Так же поступили доходы от арендной платы за имущество, находящееся в хозяйственном ведении МУП «КТК» в сумме 14,2 млн. руб. или 91,6% от уточненного планового показателя 15,5 млн. руб. (снижение поступлений обусловлено расторжением договоров аренды имущества и не перезаключением договоров на новый срок).

По доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, поступление составило 15,8 млн. руб. или 112,1% к уточненному плановому показателю 14,1 млн. руб.

В бюджет района так же поступили доходы от продажи недвижимого имущества и земельного участка в сумме 12,5 млн. руб. или 100,8% к уточненному плановому показателю 12,4 млн. руб., темп роста составил 297,6%, что на 8,3 млн. руб. больше поступлений аналогичного периода прошлого года.

Продолжалась работа по передаче в аренду неиспользованных площадей объектов недвижимого имущества с целью пополнения доходной части бюджета. Так от сдачи в аренду муниципального недвижимого имущества поступило 14 млн. руб., от сдачи в аренду земельных участков – 6,7 млн. руб.

По расходам бюджет района исполнен в сумме 1,9 млрд.руб., что составляет 99,7 %, к уточнённому плану.

В том числе в разрезе главных распорядителей бюджетных средств можно увидеть на слайде:

Важная задача социально-экономического развития района - это **наполнение доходной части бюджета.**

В целях обеспечения роста доходов проводится постоянная работа по выявлению организаций, осуществляющих деятельность на территории района и не уплачивающих налоги, в частности это касается организаций, которые осуществляют деятельность на территории района, но зарегистрированы за ее пределами. Информация о них направляется в налоговую службу для постановки на учет в качестве налогоплательщиков.

В настоящее время с этой задачей мы справляемся весьма успешно и подтверждение тому – ежегодная положительная динамика поступлений доходов.

Благодаря совместной работе Администрации района с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы на налоговый учет за отчётный период поставлено 40 обособленных подразделений различных форм собственности и в бюджет района поступило 47,4 млн. руб., что на 35 млн. руб. больше 2021 года.

Нами продолжалась работа по выявлению субъектов хозяйствования, допустивших нарушения трудового и налогового законодательства.

В результате совместной работы органов исполнительной власти выявлено 993 человека, которые работали без трудовых договоров или вне правового поля. После проведения работ с субъектами хозяйственной деятельности, которые привлекают граждан к выполнению работ или работают без государственной регистрации в

качестве субъекта хозяйственной деятельности, с наемными людьми были заключены 894 трудовых договора, в т.ч. гражданско-правовые, а также 99 человек зарегистрировались индивидуальными предпринимателями и «самозанятыми гражданами». Данный показатель выполнен на 100%.

Поступление НДФЛ от трудоустроенных работников составляет 3,1 млн. руб., что на 1,4 млн. руб. больше, чем в аналогичном периоде прошлого года, при этом целевой показатель, согласно заключённого соглашения Министерством финансов Республики Крым по оздоровлению финансов составляет 13,2 млн. руб, таким образом исполнение данного показателя составляет 23,5%.

Рабочей группой по обеспечению наполняемости бюджета района проведено 2 заседания, на котором были заслушаны субъекты хозяйствования, имеющие задолженности по налоговым и неналоговым поступлениям. По итогам года в бюджет района поступило 21,1 млн. руб., налоговых и неналоговых платежей, что на 11,2 млн. больше аналогичного периода 2021 года.

В данном направлении работа будет продолжена и в 2023 году.

Уважаемые коллеги!

Существенный вклад в экономику района вносят субъекты **малого и среднего предпринимательства**.

Общее количество зарегистрированных на территории района субъектов предпринимательской деятельности 2 635 человека.

Наибольшее количество занято в сфере торговли (1337 субъектов), сельского хозяйства (380 субъектов) и в сфере услуг (297 субъектов).

В части размещения НТО, следует отметить, что на территории района размещено 118 постоянно действующих НТО, 8 - предоставлено товаропроизводителям, 10 сезонных и 65 свободных мест под размещение НТО.

Сумма поступивших денежных средств в бюджеты сельских поселений от размещения НТО составила 2,5 млн.руб., что на 22% больше 2021 года.

Администрация осуществляет постоянный **контроль ценовой ситуации в районе**. В прошлом году проведён мониторинг цен на 218 объектах торговли района. В результате проведенной работы резкого необоснованного роста цен не выявлено.

Немалое внимание уделялось развитию **транспортной инфраструктуры** обеспечению транспортной доступности для населения района.

В районе организован и осуществляется 21 муниципальный маршрут, что в полном объеме удовлетворяет потребительский спрос на пассажирские перевозки и обеспечивает 100% охват регулярным транспортным сообщением населенных пунктов района.

Обслуживание муниципальных маршрутов, осуществляются ГУП РК «Крымтроллейбус» автобусами ПАЗ «Вектор Некст», КАВЗ, СИМАЗ. Автобусы оборудованы системами видеонаблюдения, кондиционирования, отопления, а также автоматизированной системой оплаты проезда. Транспорт подходит для перевозки маломобильных групп населения, максимально комфортный и безопасный для пассажиров.

Администрацией района постоянно проводятся мониторинги соблюдения расписаний и схем движения общественного транспорта. Нашими специалистами проведено 68 мониторингов, обследован 21 муниципальный маршрут. В случае выявления нарушений они устраняются незамедлительно.

В апреле были обновлены макеты с расписанием общественного транспорта в количестве 140 шт. и размещены во всех остановочных пунктах, охваченных муниципальной маршрутной сетью.

Администрации сельских поселений продолжают принимать участие в **Инициативном бюджетировании**.

Было предложено 17 проектов, но только 4 стали победителями конкурсного отбора. Это проекты Котельниковского, Краснознаменского, Полтавского, Янтарненского сельских поселений. Общая стоимость реализации составляет 4,07 млн. руб. Благополучателями станут 1800 человек.

Выполнены работы по благоустройству общественной территории в с. Комаровка (в части текущего ремонта ограждения сельского клуба, тротуаров, установки МАФ и озеленения); благоустройство дворовой территории в части установки малых архитектурных форм и детской площадки в с. Дубровское; освещение улицы Октябрьская в с. Рогово; ограждение сельского кладбища в с. Григорьевка.

Уважаемые коллеги!

Основной отраслью, образующей экономику нашего муниципального образования, является **агропромышленный комплекс**.

По итогам работы район занимал лидирующее место в Республике Крым по производству и переработке сельскохозяйственной продукции.

Производством сельскохозяйственной продукции занимаются около 50 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности и более 300 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей. 15 предприятий осуществляют переработку сельскохозяйственной продукции.

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства, произведенной всеми категориями хозяйств составляет 10,1 млрд. руб., в т.ч. продукция животноводства – 5 млрд. руб. (49,5%), продукция растениеводства — 5,1 млрд. руб. (50,5%).

Уборочная площадь зернового клина раннеспелых культур составила 84,9 тыс. га. Наш район имеет наибольшую уборочную площадь зерновых культур ранней группы в Республике Крым.

Валовой сбор ранних зерновых и зернобобовых культур по всем категориям хозяйств 372,3 тыс. тонн, в том числе: по сельскохозяйственным предприятиям и фермерам 325,4 тыс. тонн, по населению 46,9 тыс. тонн.

Урожайность ранних зерновых и зернобобовых культур стала рекордной за всю историю района и составила 43,8 ц/га.

Наилучшие результаты по урожайности в следующих хозяйствах. Прошу посмотреть на слайд.

Уборочная площадь поздних зерновых и зернобобовых культур (*кукуруза, просо*) составила 735 га. Валовой сбор - 5,6 тыс. тонн. Средняя урожайность по району - 76,8 ц/га.

Площади поздних технических культур (*подсолнечник, лён, соя, горчица, кориандр*) — 26,6 тыс. га. Валовой сбор— 35,2 тыс. т.

Основным производителем ягод и фруктов в районе является, по –прежнему, АО «Крымская фруктовая компания». С площади 9 га убрано 68,9 т ягод, при урожайности 79,6 ц/га, что на 6,2 ц/га ли на 8% больше в сравнении с 2021 годом. Урожай фруктов составил 64,2 тыс. т, что на 12,5 тыс. тонн или на 24% больше валового сбора фруктов 2021 года. Средняя урожайность составила 370,9 ц/га, что на 68 ц/га или на 22 % больше урожайности 2021 года.

С площади 512,8 га убрано 5,5 тыс. тонн винограда, при урожайности 107,3 ц/га.

С площади 1,1 тыс. га убрано картофеля 31,3 тыс. тонн, при средней урожайности 270,5 ц/га. С площади 337 га получено 4,6 тыс. тонн картофеля, при средней урожайности 138,6ц/га.

Важной отраслью развития района является животноводство, которым занимаются 10 хозяйств. Эта отрасль стабильно обеспечивает поступление денежных средств на протяжении всего года, что обеспечивает финансовую стабильность в межсезонье.

Поголовье крупного рогатого скота составляет 6,2 тыс. голов, из них 2,7 тыс. голов коров молочного направления. Поголовье крупного рогатого скота сохранилось на уровне показателя 2021 года.

На уровне прошлого года сохранилось и поголовье свиней - 28,6 тыс. голов.

Уменьшилось на 3% поголовье овец и составило — 5,7 тыс. голов, а поголовье птицы увеличилось на 26 % и составило 2,7 тыс. гол.

Птицеводство в районе развивается по 2 направлениям: мясное и яичное.

Предприятие АО «Дружба народов Нова» специализируется на выращивании цыплят-бройлеров, а ООО «СП «Октябрьское» и ОП ООО «Птицефабрика «Новороссийск» специализируется на выращивании птицы яичного направления.

В прошлом году производство молока в районе увеличилось на 5%, производство мяса снизилось на 14 %, производство яиц также снизилось на 7 % по сравнению с прошлым годом.

Положительная динамика производства продукции наблюдается в пищевой и перерабатывающей промышленности. Производственную деятельность осуществляют 15 предприятий. Ведущими предприятиями являются: прошу посмотреть на слайде

Укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства. Благодаря значительной поддержке государства сельскохозяйственные предприятия района постоянно обновляют машино-тракторный парк. Приобретено более 10 единиц сельскохозяйственной техники, среди которой комбайны, трактора, автомобили для перевозки сельскохозяйственных грузов, сеялки, культиваторы и другое.

От эффективной **инвестиционной политики** напрямую зависит

экономическое развитие нашего района. В отчётном году реализовывались проекты за счет собственных средств: АО «Крымская фруктовая компания» - инвестиционный проект «Организация территории и закладка яблоневого сада на общей площади 44 га».

Успех нашего района в сельскохозяйственном производстве заключается в значительной и многосторонней финансовой поддержке государства. Так 40 сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности получили субсидии на 202,8 млн. руб., в том числе в отрасли растениеводства на 134,0 млн. руб., в отрасли животноводства 68,8 млн. руб.

В рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым 1 фермер Красногвардейского района получил грант в форме субсидии на развитие семейных ферм на базе крестьянского (фермерского) хозяйства в сумме 6,3 млн. руб. и 2 начинающих фермера получили грантовую поддержку от государства на сумму 6 млн. руб.

В рамках федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий» Краснознаменское сельское поселение получило поддержку на 2 млн. рублей на реализацию проекта «Обустройство спортивно-развивающей площадки в парке с. Краснознаменка».

На территории района реализуются федеральные целевые программы «Жилье для российской семьи», «Жилье экономического класса», государственная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

9 семей включено в сводный список на приобретение стандартного жилья.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос **благоустройства территории**. Для его решения необходимо значительное финансирование.

За счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации на территории района проведены работы на 56,09 млн.рублей по:

- Благоустройству аллеи по ул. Кондрашина в пгт. Октябрьское (капитальный ремонт) на 14,8 млн. рублей;

- Капитальному ремонту территории улицы Комсомольской и её пересечения с улицей Тельмана в пгт. Красногвардейское (2 очередь) на сумму 13,6 млн.рублей;

- Благоустройству дворовых территорий (капитальный ремонт), с. Петровка, кв-л. Егудина, 51, 52, 53, 54, с. Восход ул. Спортивная, 8,9,10, пгт. Красногвардейское, ул. 60 лет Октября, 6,10,12,14» (Вторая очередь) на 27,5 млн. рублей.

В рамках выполнения «Дорожной карты» по подготовке почвы под посев травы (газона) в районе произведен посев газона площадью 656 кв.м., высажено около 3 тысяч деревьев и кустарников.

Администрациями сельских поселений проведено освещение 91 улиц в 35 сёлах района на сумму 12 млн.руб. (116 км.)

Осуществлены работы по капитальному ремонту 11 многоквартирных домов (10 кровель, 1 подвал).

В рамках РАИП на территории Октябрьского сельского поселения реализован

проект по капитальному ремонту сетей водоснабжения на 22,6 млн.руб.(13 км). Водопроводных сетей (14 улиц и 4 переулка), что составляет 25 % от общей протяженности всех водопроводных сетей пгт Октябрьское.

Уважаемые коллеги!

Немаловажным направлением деятельности является подготовка документов территориального планирования и **градостроительного зонирования**.

В адрес Администрации района поступило 49 заявлений на выдачу градостроительных планов застройки земельного участка. Согласовано 35 проектов строительства и реконструкций объектов капитального строительства.

Выдано 341 согласований на запросы администраций сельских поселений и МИИЗО РК по согласованию схем на кадастровой карте и соответствие участка генеральному плану.

Одним из основных направлений деятельности в сфере эффективного управления, распоряжения и использования имущества, находящегося в муниципальной собственности района, является сохранение объектов муниципальной собственности для организации стабильного функционирования инфраструктуры, решения социальных задач для жителей района и увеличения неналоговых доходов в бюджет района.

В собственности района числится 1255 объекта недвижимости в том числе 356 земельных участка, 356 дорог, 255 земельных участка под дорогами.

Из государственной собственности Республики Крым в муниципальную принято движимого имущества на общую сумму 112,2 млн. руб.

За счет субвенции из государственного бюджета приобретено 11 квартир (на 19,6 млн.руб.) для детей-сирот, таким образом специализированный жилищный фонд муниципального образования состоит из 33 квартир.

Заключено 4 договора безвозмездного пользования, 138 договоров аренды муниципального имущества, 61 договор о закреплении имущества на праве оперативного управления.

За выдачу разрешений на размещение рекламных конструкций в бюджет района поступило госпошлины на сумму 20 тыс. руб. Получено доходов от владельцев рекламных конструкций на сумму 279,5 тыс. руб.

В рамках муниципального земельного контроля проведено 123 выездных обследований. По результатам обследований выдано 5 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Проведено 71 мероприятие по мониторингу борьбы с амброзией. Направлено 71 письмо субъектам хозяйственной деятельности района об устранении выявленных нарушений. Все нарушения устранены.

Уважаемые коллеги!

Важным направлением работы Администрации района является оказание **муниципальных услуг**. Предоставляется 32 услуги, 8 муниципальных услуг предоставляются по принципу «одного окна», через МФЦ. Оказывается консультативная и методическая помощь администрациям сельских поселений в работе с административными регламентами предоставления муниципальных услуг,

а также осуществляется контроль по соблюдению требований к предоставлению муниципальных услуг в электронной форме.

Произведен переход на предоставление муниципальных услуг в электронном виде:

1 муниципальной услуги Администрации района и 6 муниципальных услуг сельских поселений.

Коллеги!

Большое внимание в районе уделяется решению проблем, касающихся **слабо защищенных слоев населения**.

Всего в районе меры социальной поддержки в виде льгот получают 16 611 граждан, меры социальной поддержки в виде ежемесячных денежных выплат из средств Федерального и Республиканского бюджетов получают 5 136 человек по различным основаниям.

Адресную материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации получили 76 граждан. Общая сумма составила 1,7 млн. рублей.

Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг и взноса на капитальный ремонт, на приобретение твердого топлива и сжиженного газа представлены на сумму более 62,9 млн. рублей. На социальную поддержку по ежемесячным денежным выплатам приёмным семьям с детьми, осуществлены на сумму 70,7 млн. рублей.

Назначена социальная помощь в виде пособия на основании социального контракта 48 семьям района.

Оказывалась поддержка и некоммерческим организациям района. Так на социальную поддержку ветеранов и ветеранского движения, активацию работы с молодёжью по военно-патриотическому и спортивному воспитанию выделено 2 млн.руб.

В рамках Государственной программы Республики Крым «Доступная среда», с целью поэтапного повышения уровня доступности приоритетных объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения в районе обследован 1 объект, включенный в реестр на 2022 год на соответствие доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения. По итогам обследования составлены и утверждены паспорта доступности.

Информация о состоянии доступности 172 объектов социальной инфраструктуры района размещена на «Карте доступности объектов» в Интернет-портале «Жить вместе».

Уважаемые коллеги!

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне, сообщает о неисполненных решениях.

За год в Администрацию района поступило 2540 обращений граждан, из них письменных – 1136, устных – 78, электронных – 123. Кроме того, зарегистрировано

117 сообщений, поступивших на телефонную линию Председателя СМ РК; 634 - адресованных Главе Республики Крым через официальные страницы в социальных сетях и 452 инцидентов, поступивших посредством программного продукта «Инцидент-менеджмент».

В обращениях затрагивались вопросы разных направлений. Прошу обратить внимание на слайд:

За год в Администрации района состоялся 41 личный приемный день (принято 66 заявителей) и 3 выездных личных приемов граждан (обратилось 6 человек). Осуществлено 14 приёмов по «горячей линии».

Уважаемые коллеги!

Одной из важнейших сфер, которая является показателем успешного развития района, - сфера образования.

На улучшение материально-технической базы образовательных учреждений из бюджета муниципального образования выделено более **63 миллионов** рублей. Среди основных направлений средств:

- приобретение медицинского оборудования во все школы и детские сады (на сумму 11,4 млн. руб.);

- оснащение школьных пищеблоков технологическим оборудованием в МБОУ «Восходненская школа имени В.И.Криворотова», МБОУ «Мускатновская школа», МБОУ «Новопокровская школа», МБОУ «Красногвардейская школа №1» (на сумму 6,2 млн. руб.);

- установка 3-д ограждений в МБОУ «Октябрьская школа-гимназия», МБОУ «Амурская школа имени А.К.Чикаренко», МБОУ «Новопокровская школа» (на сумму 4,6 млн. руб.);

- ремонт отопительной системы в МБОУ «Удачненская школа», МБОУ ДОД «Красногвардейская спортивная школа имени И.В. Стаценко», приобретение котла в МБОУ «Ровновская школа» (на сумму 2,6 млн. руб.);

- ремонт пищеблоков МБОУ «Новопокровская школа», МБОУ «Котельниковская школа», МБОУ «Калининская школа имени М.К.Чупилко», МБОУ «Клепининская школа имени 51 Армии», МБОУ «Полтавская школа», МБОУ «Мускатновская школа» (на сумму 2,5 млн. руб.);

- частичную замену окон и дверей, ремонт кровель МБДОУ «Детский сад № 1 «Аленушка» п.Октябрьское, МБДОУ «Детский сад № 2 «Ивушка» и МБДОУ «Детский сад №4 «Родничок» п.Красногвардейское, МБОУ «Удачненская школа» (на сумму 2 164 767 рублей);

- установка автоматической пожарной сигнализации в МБДОУ «Детский сад №3 «Катюша» п.Октябрьское и МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» п.Красногвардейское (оплачено 1,3 млн. руб.);

- установлена система контроля удаленного доступа в МБОУ «Октябрьская школа №1» (на 738,9 тыс. руб.).

Также за счет средств бюджета района изготовлено ПСД на 14 видов работ "Капитальный ремонт здания" МБОУ «Красногвардейская школа №1»

(3,5 млн.руб.); разработаны проектные сметы на капитальный ремонт школы с проведением государственной экспертизы МБОУ «Амурская школа имени А.К.Чикаренко», МБОУ «Красногвардейская школа №1», МБОУ «Найдёновская школа» (на 827,9 тыс.руб.).

За счёт средств республиканского (79 млн.руб.) и муниципального (4,2 млн.руб.) бюджетов приобретён модульный детский сад на 100 мест в с.Александровка, дополнительно на технологическое присоединение модульного здания ко всем коммуникациям и благоустройство подъездных путей было выделено 1,8 млн.руб.

За счет федеральных средств в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» приобретено современное компьютерное оборудование для 8 школ района.

В рамках регионального проекта и «Успех каждого ребёнка» установлено учебное оборудование по аграрному направлению в МБОУ «Александровская школа» и МБОУ «Пятихатская школа», а в МБОУ «Петровская школа №1» - по инженерному направлению. Приобретено оборудование для 3-х школьных музеев.

В рамках регионального проекта «Современная школа» открыто 2 Центра «Точка роста» естественно-научного и технологического направлений (МБОУ «Марьяновская школа», МБОУ «Петровская школа №2»).

Большое внимание сейчас уделяется антитеррористической защищенности объектов образования. Какая у нас с вами ситуация, уважаемые депутаты? В 30 школах (100%) установлена пожарная сигнализация, система видеонаблюдения в 15 школах (50%). Кнопка экстренного вызова в 30 школах, 12 детских садах и в 2-х учреждениях дополнительного образования, т.е. во всех образовательных учреждениях. Система контроля и управления доступом установлена в 4-х школах.

Залог здоровья наших детей – правильное регулярное питание.

Все учащиеся района 1-4-х классов (4405 человек) обеспечены одноразовым питанием, а 3489 детей льготных категорий в полном объёме обеспечены двухразовым горячим питанием. Обеспечена выплаты компенсации за питание детям с ограниченными возможностями здоровья, которые обучаются на дому. Благодаря Вашей поддержке, коллеги, стоимость льготного питания детей повысилась: завтраки – с 36 рублей до 55 рублей, обеды – с 50 рублей до 76 рублей. Также был расширен перечень льготных категорий: добавились обучающиеся кадетских классов и дети участников специальной военной операции. Все школьники имеют возможность приобретать буфетную продукцию.

Подвоз детей школьного возраста к месту обучения и обратно организован в 25 общеобразовательных учреждениях. Всего для подвоза детей используется 46 школьных автобусов. За муниципальные средства все школьные автобусы оснащены системой ГЛОНАСС; все общеобразовательные учреждения, осуществляющие подвоз учащихся, имеют лицензии на перевозку пассажиров.

В отчетном году в район поступило дополнительно 6 новых школьных автобусов.

Ежегодно на базе общеобразовательных учреждений района для обучающихся за счёт средств муниципального бюджета организовываются лагеря с дневным пребыванием. По итогам года в лагерях с дневным пребыванием детей на базе 12 школ оздоровился 791 ребенок. Также функционировало 36 летних тематических площадок, на которых охвачено отдыхом 7758 детей.

Оказана муниципальная услуга по направлению детей на отдых и оздоровление в детские оздоровительные лагеря Республики Крым.

За счет средств Республиканского бюджета оздоровилось 837 детей льготной категории.

За счет средств Федерального бюджета в «Артек», «Орлёнок», «Алые паруса», «Смена» направлено 147 детей.

Санаторно-курортным лечением охвачено 550 детей.

За счет средств Пофсоюза с частичной оплатой родителей оздоровлено 23 ребенка.

Фондом социального страхования направлено в санатории Крыма 7 детей.

В течение 2022 года наши дети показывали свои знания и умения, участвуя в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях различного уровня.

7 учащихся стали призёрами республиканского этапа Всероссийских олимпиад школьников.

Выпускник МБОУ «Октябрьская школа – гимназия» Мелешков Никита стал победителем в олимпиаде по основам безопасности жизнедеятельности в региональном этапе (в Крыму) и призёром на Всероссийском этапе).

139 учащихся стали победителями и призёрами муниципальных этапов конкурсов, 26 - победителями и призерами республиканских конкурсов

Обучающаяся МБОУ «Красногвардейская школа №2» Дацко Вероника в республиканском конкурсе министров ученического самоуправления заняла 1 место, как лучший министр образования.

А обучающаяся МБОУ «Краснознаменная школа» Балуда Екатерина в этом же конкурсе заняла 4 место среди 25 министров экологии.

Немаловажное значение в жизни человека играет физическая культура и спорт. В нашем районе уделяется большое внимание развитию спорта и обустройству спортивных объектов.

Материально-техническая база района насчитывает 208 спортивных сооружений.

В 2022 году введен в эксплуатацию первый в Крыму физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в пгт Красногвардейское, который активно используется не только для проведения муниципальных и республиканских соревнований, но и жителями посёлка для укрепления своего здоровья.

Число жителей, которые регулярно занимаются физической культурой и спортом, выросло по сравнению с 2021 годом на 1,6 тысяч человек и составило 22,8 тысяч человек. Из них 11,9 тысяч человек посещают занятия по физической культуре в образовательных учреждениях.

В муниципальных соревнованиях и спортивных мероприятиях приняло участие 8229 человек. Победителей – 176, призёров – 382.

В соревнованиях республиканского уровня участвовало 196 человек. Стали победителями - 48 человек, призёрами - 37.

На Всероссийском уровне из 28 человек победителями стали 7 человек, призёрами - 6.

В состав сборных Республики Крым входит 17 красногвардейцев.

В состав сборной России – 2 человека.

Школьниками и спортсменами района поддержана инициатива Межрегиональной общественной организации «Русское Единство» и проведены такие акции, как «Мы за бег!» в рамках благотворительной акции «Белый цветок», в котором приняло участие 496 человек. Мы стали «Беговой столицей Крыма». В наиболее массовом мероприятии Республики Крым - Турнир по силовому многоборью на гимнастической перекладине «Русский силомер» - приняло участие **7860** школьников нашего района. И здесь мы завоевали 1 место. У нас лидирующее место по приступившим к сдаче нормативов «Готов к труду и обороне».

И как результат – мы признаны самым спортивным районом Республики Крым (уже третий год подряд достойно подтверждаем этот титул).

Не остается без внимания и **сфера культуры**. Учреждениями культуры проведено 8090 культурно-массовых мероприятий.

Общая сумма на развитие и содержание учреждений культуры района и школ эстетического воспитания детей составила 257,8 млн.руб.

- музейную деятельность 38,2 млн.руб.;
- на сферу дополнительного образования 90,3 млн.руб.;
- на клубно-досуговые учреждения 96,1 млн.руб.;
- на содержание библиотечной сферы 27,9 млн.руб..

С помощью федеральных, республиканских и районных средств проводилась работа по улучшению материально-технической базы. Закуплены сценические костюмы и звуковое оборудование, офисная мебель, обогреватели, рециркуляторы, оргтехника, проведены косметические ремонты кабинетов.

Завершена реконструкция районного краеведческого музея на сумму более 30 млн. руб. В здании филиала Музея 943 МРАП проведён ремонт. В Красногвардейской детской школе искусств за счёт федерального и республиканского бюджетов осуществлён капитальный ремонт на сумму более 40 млн.руб. Также, за счёт местного бюджета приобретена мебель на 400 тыс.руб. Завершён капитальный ремонт Александровского и Полтавского сельских Домов культуры на 159 млн.руб.

Проведено значимое общественно-политическое событие – выборы депутата в Государственный Совет Республики Крым.

Неоднократно наш район посещали депутат Государственной Думы Российской Федерации Константин Михайлович Бахарев, Председатель Государственного Совета Республики Крым Владимир Андреевич Константинов и Глава Республики Крым Сергей Валерьевич Аксёнов, уделяя внимание социальной, культурной сфере, сфере образования.

Уважаемые коллеги!

Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации района за 2022 год. Год был очень непростым, было немало сделано, но и остались нерешённые задачи.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с депутатским корпусом, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего района.

В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо за внимание. Готов ответить на вопросы. |